Pismeni ispit iz Primena statističkih metoda u medicini
za studente poslediplomskih studija Medicinskog fakulteta

1. Dajte po dva  primera za obeležje koje je

a) atrubutivno:  _________________
b) neprekidno:  _________________

2.  Kada se hipoteza H0 odbaci iako je tačna, to ge greška ______________   vrste.
3. Od kvantila  reda 0,75 veće je ______________% populacije.
4.  4. Meren je nivo ureje u krvi ispitanika i dobijeni su podaci

	Interval
	Frekvencije

	(2,3]
	5

	(3,4]
	10

	(4,5]
	15

	(5,6]
	7


Izračunati: srednju vrednost, modu, medijanu, standardnu devijaciju. Odrediti 95% interval poverenja za srednju vrednost populacije. 

5. Hemoglobin kod odraslih ljudi  ima normalnu raspodelu sa parametrima m=120 i   (=9. Odrediti:

a) Koji procenat populacije ima vrednosti hemoglobina između 111 i 129?
b) Koji procenat populacije ima vrednost hemoglobina veću od  129?
6. Dva leka protiv mučnine su ispitivana na dve grupe pacijenata. Stepen mučnine je rangiran od 0 do 5.  Rezultati su dati u tabeli. Ispitati da li postoje razlike između dejstva ova dva leka. 
	Lek A
	1
	2
	3
	1
	1
	5
	2
	0
	2

	Lek B
	1
	0
	0
	2
	2
	1
	2
	1
	1


Koja je nulta hipoteza? Koja je alternativna hipoteza? Testirarati hipoteze na nivou značajnosti 0,05.

7. Dati su podaci o HOL i LDL u grupi ispitanika

	HDL
	5,25
	4,41
	5,16
	4,37
	5,49
	5,46
	4,95
	5
	4,99

	LDL
	3,67
	2,94
	3,73
	2,7
	3,77
	2,98
	3,17
	3,28
	3,05


a) Proceniti vrednost LDL za vrednost  HOL od  5,1

b) Da li postoji statistički značajna linearna povezanost između HOL i LDL?
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1. Dajte po dva  primera za obeležje koje je

c) atrubutivno:  _________________
d) neprekidno:  _________________

2. Disperzija obeležja  je   __________ kvadratno __________  vrednosti obeležja od __________ sredine obeležja.
3.  Ako je  ((X,Y)=1, tada  postoji  __________ povezanost između X i Y.
4. Za podatke   u tebeli
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	2
	6

	4
	8

	6
	11

	8
	5


Izračunati: srednju vrednost, modu, medijanu, standardnu devijaciju. Odrediti 95% interval poverenja za srednju vrednost populacije. 

5. Ako  BMI ima normalnu raspodelu sa parametrima  
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, odrediti

a)  koji procenat populacije  ima BMI između 18 i 20 santimetara,

b)  koji procenat populacije ima BMI manji od 16,93 santimetara?

6. Primenom starog leka kod  5 od 75 pacijenata registrovani su neželjeni efekti. Primenom novog  leka na 100 pacijenata, neželjeni efekti su se pojavili kod 3 pacijenta. Da li se  može tvrditi da novi lek izaziva neželjene efekte kod statistički značajno manjeg procenta pacijenata?  Koja je nulta hipoteza, koja je alternativna hipoteza? Testirati hipoteze na nivou značajnosti 0,05.

7. .  Dati su podaci o FVC i PaO2 u grupi ispitanika

	FVC
	1,20
	1,17
	1,28
	1,72
	1,96
	2,40
	1,85
	1,93

	PaO2
	4,02
	5,54
	4,36
	5,33
	6,50
	6,98
	7,49
	5,95


a) Proceniti vrednost PaO2 za vrednost  FVC od  1,4

b) Da li postoji statistički značajna linearna povezanost između PaO2 i FVC?
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